

**Ústav jižní a centrální Asie FF UK v Praze
Oponentský posudek diplomové práce**

Filip Němec

Geopolitické aspekty vztahu Indie a Bangladéše

Filip Němec se ve své politologicky orientované práci zaměřil na čtyři aspekty geopolitických vztahů Indie a Bangladéše: konstituci hranic, migraci, sdílení vodních zdrojů a stoupající hladinu moří v souvislosti s globálním oteplováním, což je téma, které je zvláště v Bangladéši velice aktuální. Téma migrace je přitom pro pojetí práce nejdůležitější a prolíná se i dalšími uvedenými tématy.

Kolega Němec svou práci založil na dosti rozsáhlém souboru recentní sekundární literatury a částečně na pramenech z oblasti mezinárodního práva a doplňkových publicistických zdrojích, což mu umožnilo zvolené téma prezentovat s nebývalou plastičností. Ve svém textu, který je velmi čtivý aniž by kdekoliv vybočoval z přísně odborného stylu, tak dokázal velmi dobře integrovat rovinu historickou, právní aspekty, věcnou analýzu jednotlivých problémů i aktuální události, jejichž popis dodává textu lidský rozměr. Právě v této schopnosti plynule přecházet mezi makro a mikro měřítkem pohledu na zvolené téma spatřuji jednu z hlavních předností autora textu.

Jako školitel jsem měl možnost vývoj práce zblízka sledovat od prvotního nápadu až k finální verzi. Veškeré připomínky od koncepce práce až po poznámky k věcné i formální stránce jednotlivých pasáží jsem tak vznesl již v komentářích k verzím pracovním. Poněkud delší doba tvorby se nakonec na její kvalitě projevila pozitivně. Snad jen v závěrečné kapitole je patrné, že byla psána s menší rozvahou a časovým prostorem, než kapitoly předchozí.

Závěrem bych chtěl autorovi navrhnout, aby se k práci ještě jednou vrátil a s časovým odstupem od okamžiku jejího odevzdání a s ohledem na připomínky oponenta ji dotáhl do podoby práce rigorózní. Za sebe bych autorovi doporučil, aby zvýraznil bezpečnostní aspekt Indicko Bangladéšských vztahů, zejména pak v kapitole poslední. Některé výzkumy například ukazují zajímavou korelaci mezi degradací půdních zdrojů v důsledku zvyšování mořské hladiny a výskytem radikálního islamismu v takto postižených oblastech Bangladéše. Rovněž by autor mohl zvážit, zda nevyužít tuto práci v kratších publikačních výstupech.

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.

25.8.2014

Martin Hříbek, Ph.D.